

**Люди земли упоровской***Любовь Женихова со своими воспитанниками на смотре строя и песни.*

Детям посвятила жизнь

Любовь Женихова уже много лет трудится воспитателем в Бызовском детском саду. Её общий педагогический стаж составляет более тридцати лет. Любовь Алексеевна ценит дети и уважают родители. За достижения на профессиональном поприще она была награждена благодарственным письмом от главы Уповоровского района.

Любовь Алексеевна начинала свой профессиональный путь учителем физкультуры в Бызовской школе, где проработала двенадцать лет. После её закрытия прошла переподготовку и стала педагогом дошкольного образования. Последние восемнадцать лет женщина трудится в детском саду, где нашла своё призвание.

Решение стать воспитателем было осознанным.

— У меня большая тяга к малышам. Нравится работать с детворой. Ведь дошколята, как пластилин. Из них можно лепить то, что надо, — говорит Любовь Алексеевна.

Педагог считает, что именно в детском саду формируется личность ребёнка. И во многом от дошкольного образования

зависит, какими станут мальчишки и девочки в жизни.

В своей работе воспитатель активно использует современные технологии. Любовь Алексеевна применяет в учебном процессе комплексную программу дошкольного образования «Мозаика». Во время занятий дети с удовольствием изучают математику, алфавит, времена года и время. Благодаря этому малыши разносторонне развиваются. Стажист отмечает, что индивидуальная работа с детьми — очень важный аспект в образовании, особенно в разновозрастных группах, где объединены средняя, старшая и подготовительная. Это позволяет каждому ребёнку получить внимание и помощь в развитии.

Любовь Алексеевна гордится своими воспитанниками. Она довольна их достижениями.

— Всегда радуюсь их успехам. В этом году они заняли второе место в районном лого-фестивале, а ещё впервые участвовали в состязаниях по строевой подготовке. Призового места не завоевали, но всё у них впереди, — отмечает воспитатель.

Педагог каждый день идёт к своим ребятам с позитивным настроением.

— Любовь Алексеевна очень хороший

воспитатель, профессионал своего дела. В ней сочетаются огромное трудолюбие, интерес к своей работе, детям. Она на деле умело использует свой богатый опыт и знания. Чуткий, добрый, отзывчивый человек. С большим вниманием относится к детворе, находит индивидуальный подход к каждому ребёнку. Мы ценим и уважаем нашего воспитателя, — поделилась мнением родительница одного из воспитанников Анастасия Жукова.

Любовь Алексеевна счастливая жена, мама и бабушка. Супруг, с которым она вместе уже 32 года, всегда готов поддержать в трудные моменты.

— Евгений — моя опора и поддержка, — с нежностью говорит она о своём муже.

Эта пара создала в доме атмосферу любви и заботы. Они воспитали сына и дочь и теперь помогают растить двоих внуков.

Любовь Женихова — замечательная женщина, чья жизнь наполнена не только семейными ценностями, но и профессиональными достижениями. Она пример для молодых коллег.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива
Любови ЖЕНИХОВОЙ

Вниманию населения

Уважаемые граждане!

2 октября в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут местного времени будет проведена комплексная техническая проверка работоспособности Региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с включением оконечных средств оповещения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Как живёшь, моё село?

Видоновское поселение

Порадовали семьи с детьми

При въезде в деревню Видонову начато строительство детской площадки. На отведённом для этой цели участке будут установлены два гнезда-качели и два уличных тренажёра. Новый игровой комплекс заменит старые сооружения, которые не отвечали современным требованиям безопасности. Позднее территория зоны отдыха для семей с детьми будет огорожена.

В сельской администрации сообщили, что в будущем на детской площадке в Видоновой планируется увеличить количество игрового оборудования.

Кустарникирастают

В этом году более 10 жителей поселения изъявили желание участвовать в проекте ТПК «Ягоды+». Торгово-производственная компания продолжает принимать заявки от желающих выращивать и реализовывать смородину и облепиху.

Несколько садов с ягодными кустарниками масальцы разбили ещё осенью 2023 года. За прошедшее лето сортовые саженцы подросли и окрепли. После обрезки кустарников ещё идёт процесс их формирования. Между посадками посеяна многолетняя трава, которая поможет сохранить влагу в почве и послужит подкормкой.

Первый урожай смородины и облепихи садоводы ждут следующим летом.

Используют для благих целей

Активисты в п. Кизаке решают, как лучше всего использовать историческое здание около храма Святителя Николая Чудотворца. Инициативная группа поселения по развитию туризма рассматривает несколько вариантов. Один из них — организовать небольшую выставку прикладного творчества и ремесленную мастерскую, ведь масальцам негде разместить два старинных больших ткацких станка. Ещё есть идея использовать здание в качестве стартовой площадки для новгородных квестов.

Получат путёвку в аквапарк

Жительница Масалей Софья Москалёва, недавно зарегистрировавшая АНО «Счастье», получила грант на реализацию проекта «Сказочная избушка». В её планах проведение семейных мероприятий выходного дня: викторины, мастер-классы и конкурс снежных скульптур-избушек накануне зимней Никольской ярмарки.

Организаторы и спонсоры активностей приготовят для семей ценные подарки, главным из которых станет путёвка в тюменский аквапарк «Лето-Лето».

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА



В премии «Гордость нации – 2024» на федеральном уровне участвует Дарья Константинова из с. Уповоро.

Подробности
на стр. 2.

Поздравления

Уважаемые сотрудники дошкольных учреждений!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! После семьи вы становитесь первыми взрослыми, участвующими в воспитании детей. Вы оказываете влияние на то, как складываются взаимоотношения самых юных жителей нашего региона с окружающим миром, учите их взаимодействовать со сверстниками, помогаете становлению их личности.

Вместе с вами мы создаём комфортную среду для полноценного образования и индивидуального развития детей. Строим новые детские сады, обеспечивая их стопроцентную доступность для дошкольников. За последние пять лет 19 современных детских садов приняли своих воспитанников. За этот период в общей сложности было создано более девяти тысяч мест для маленьких жителей области.

Вы успешно применяете педагогические технологии, реализуете инновационные образовательные проекты. Тюменская область не первый год участвует в федеральном проекте мониторинга качества дошкольного образования и входит в число регионов-лидеров. Ваша любовь к детям и профессиональные знания дают возможность маленьким тюменцам раскрыть свои таланты и способности, окрепнуть духовно и физически, всесторонне развиваться. Спасибо вам за труд, заботу о благополучии каждого ребёнка.

Желаю вам здоровья, семейного счастья и всего самого доброго!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны дошкольного образования!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа – это настоящее призвание! Именно вы заботитесь о самых маленьких гражданах Упоровского района, воспитываете их, учите любить, творить и мечтать. Каждый день вы дарите детям тепло своей души, заботу и внимание, помогаете делать первые шаги на пути к знаниям и самостоятельности. Спасибо вам за неоценимую работу, за профессионализм и высокое чувство ответственности, за большой вклад в воспитание подрастающего поколения.

Особую благодарность хочу выразить ветеранам дошкольного образования, которые вложили душу и сердце в развитие этой важной сферы. Ваш опыт, мудрость и знания стали основой для многих поколений воспитателей и педагогов.

Желаю всем вам здоровья, счастья, творческих успехов и вдохновения. Пусть работа всегда приносит вам радость, а наградой за ваш благородный труд станут звонкий смех, любовь и успехи воспитанников. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии и успехов в добрых начинаниях.

Леонид САУКОВ, глава района

Новости спорта

Стали победителями

Упоровские спортсменки завоевали золото в кубке «Эйс» по волейболу среди девушек 2011-2012 годов рождения.

Соревнования прошли в г. Тюмени 21 сентября. Всего в них участвовало шесть команд. Они сыграли в девяти матчах в двух группах.

Самой драматичной оказалась игра за первое место между командой Упорово-2011 и сборной Заводоуковска, которая не пропускает ни одного упоровского турнира. В итоге напряжённой борьбы наши волейболистки одержали победу со счётом 2:1. Девушки из команды Упорово-2012 стали бронзовыми призёрами, Ангелина Якимова признана одной из лучших спортсменок турнира. Софья Соп, выступавшая за сборную Упорово-2011, получила приз «Самому ценному игроку».

«Золотая осень»

В открытом турнире по волейболу «Золотая осень» среди девушек 2009-2010 годов рождения в упорной борьбе победу одержали упоровские спортсменки. Соревнования прошли 22 сентября в спорткомплексе «Ритм» в г. Заводоуковске. Всего в соревнованиях участвовало шесть команд.

Второе место заняла сборная Заводоуковск-1 и третье – города Ялуторовска. Следующими в итоговом рейтинге стали команды Заводоуковск-2, Ялуторовск-2 и села Исетского.

Турнир стартовал

Первые игры среди девушек до 18 лет детской баскетбольной лиги «Омут-Баскет» прошли 21-22 сентября. В турнире участвуют девять команд из Упоровского, Ишимского, Казанского, Омутинского районов, городов Ишима и Ялуторовска, Заводоуковского городского округа, две из Тюменского района.

В первом туре состязаний упоровские юные баскетболистки уступили соперницам из г. Ялуторовска со счётом 69:21, а также спортсменкам из Казанского района с результатом 28:25.

Лучший игрок в упоровской команде – Вероника Лескова.

Нормативы выполняют

Нормативы ГТО выполнили 14 масальских школьников. Золотые знаки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» им вручил учитель физкультуры Александр Толстоногов в торжественной обстановке 23 сентября.

В спортивном зале Коркинской школы к прохождению испытаний ВФСК приступили более 75 детей в возрасте от шести до 15 лет. На базе Суерской СОШ свои силы, выносливость, скорость и гибкость проверили 20 воспитанников Упоровской спортивной школы.

Большинство учащихся успешно выполнили нормы ГТО и могут получить знаки отличия разных достоинств.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА

Туризм для всех

На любой вкус

Какие маршруты предлагают туристам



Сегодня в Упоровском районе созданы семь туристических маршрутов, которые пользуются спросом как у местных жителей, так и у гостей муниципалитета. Где можно побывать с организованной экскурсией, рассказала специалист по туризму Ксения МАХТ:

– По разработанным маршрутам туристы могут побывать в Суерке, природном парке активного отдыха «Масали», доме-музее старообрядчества, на пасеке семьи Андреевых и в православных храмах: Святителя Николая Чудотворца, в честь святых мучениц Веры, Надежды и Любви и матери их Софии, Владимирской иконы Божией Матери и в честь святых Первоверховных Апостолов Петра и Павла. Причём некоторые из них включают в себя сразу несколько мест.

Для любителей острых ощущений в Центре реализации молодёжных программ организован «Экстремальный тур».

Радуется, что активисты Видювского сельского поселения

самостоятельно разработали программу «Мы – масальские калужане».

– Сколько человек прошли перечисленные выше туристические маршруты в этом году?

– Насколько нам известно, прошлым летом территорию района посетили более ста туристов.

Около пятидесяти юных дзюдоистов побывали на экскурсиях в посёлке Кизаке и селе Суерке. Более двадцати «серебряных» волонтеров из клуба активного долголетия «Зыряночка» Онохинского музейного объединения «Русская изба» посетили экскурсию «Мы – масальские калужане», Кизакский храм Николая Чудотворца и три мастер-класса в воскресной школе. По тому же маршруту прошли ещё более десяти местных жителей.

Есть также группы туристов, которые обращаются напрямую в поселения или организации. Например, сотрудники компании «ТюмБИТ» приезжали в парк активного отдыха «Масали» самостоятельно, не пользуясь нашими услугами. Кроме того, тюменцы часто бывают на Шашовских увалах. Такой категории туристов немало, поэтому нам трудно назвать точное количество гостей нашего района.

– Какие ещё мероприятия проводятся летом, которые могут заинтересовать гостей района?

– Праздники и фестивали, конечно. Событийный туризм востребован.

В прошедшие годы «Картофан КРИММович» собирал большое количество участников, прославив наш район как картофельную столицу.

Большой популярностью пользуется весёлая Никольская ярмарка, причём не только зимняя, но и весенняя. На народном гулянии, которое начинается после службы в храме, семьи могут найти себе занятие по душе. Зимой организуют зрелищные спортивные состязания между командами сельских поселений, конкурс ёлочных игрушек, дети и взрослые водят шумный хоровод и идёт бойкая торговля. Весной обстановка спокойнее, уже нет предновогодней суеты, и гости ярмарки могут неспешно погулять, послушать концерт местных артистов, приобрести продукцию местных мастеров и товары для сада и огорода.

Упоровцы и гости района также положительно оценили праздник святой Троицы на Остром бугре в райцентре.

Всё больше любителей рыбной ловли посещают наш фестиваль «Клёвый день», который ежегодно проводится в июле в окрестностях деревни Лесковой Коркинского поселения.

– И в завершение – о будущем. Какие есть планы по развитию упоровского туризма?

– Сегодня мы делаем первые шаги по разработке собственного бренда района и созданию нового маршрута для жителей областной столицы. Также думаем о том, как совершенствовать уже существующие предложения для туристов, чтобы они стали интереснее, привлекательнее и отличались от маршрутов других муниципалитетов самобытностью и оригинальностью.

Регина ГАПОНОВА
Фото автора и из архива Ксении МАХТ

Растим патриотов

Её работа признана лучшей

В сентябре в ДК «Нефтяник» состоялось награждение победителей областного этапа премии «Гордость нации – 2024». На торжественном мероприятии отметили девятиклассницу Упоровской школы Дарью Константинову.

Видеорассказ о её брате, бойце СВО Даниле Речапове, – в числе лучших на региональном этапе. Он будет участвовать в премии федерального уровня. Итоги подведут в ноябре в Москве.

Заявки от коллективов учреждений образования и культуры, общественных организаций, национально-культурных объединений, семейных команд из большинства муниципальных образований Тюменской области принимались в восемь номинациях. Специальная экспертная комиссия отобрала 26 победителей регионального этапа из 70 участников.

Семья Константиновых из Упоровского района участвовала в номинации «Защитники Отечества». Даша создала фильм о том, почему наш земляк решил послужить Родине. Она описала жизнь брата, его работу в зоне СВО и боевые будни.

Выпускник Упоровской школы 2019 года Данил Речапов получил диплом «За служение



Делегация Упоровского района на мероприятии в г. Тюмени.

Отчизне». Награду передали маме солдата Наталье Константиновой.

В мероприятии участвовали председатель местного отделения Ассамблеи народов России Тулепберген Кудайбергенов и заместитель директора Упоровской школы по воспитательной работе Виктор Белендер.

Региональный этап отбора V Всероссийской общественной премии за личный вклад в этнокультурное развитие и укрепление единства народов России «Гордость нации – 2024»

учреждён с целью активизации деятельности институтов гражданского общества, работающих в сфере национальных отношений, мотивации личного участия граждан страны в различных видах деятельности по сохранению и развитию этнокультурного многообразия и укрепления межнационального согласия и единства российской нации.

Вера ХАЛАЕВА
Фото из архива семьи КОНСТАНТИНОВЫХ

Жизнь национальностей

В их доме всегда рады гостям

Узбекские традиции соблюдают в семье Мирзабаевых

В селе Бызово проживает межнациональная семья Мирзабаевых. Глава семейства Шарабидин – узбек, а его супруга Надежда – русская. Они с уважением относятся к культурам своих народов. В их доме царит атмосфера взаимопонимания и сохраняются традиции предков.

Семья Мирзабаевых переехала в наш район в 2008 году. Первое время они снимали квартиру в райцентре, а затем построили свой дом в Бызово, где и живут до сих пор.

Шарабидин и Надежда воспитывают дочерей: Сакину, Сабрину, Санию и Сафию. Они родились на упоровской земле. Все девочки школьницы.

– Когда мы приехали в Тюменскую область, у меня создалось впечатление, что мы попали за границу. В моём родном городе Абакане не так тщательно следят за чистотой улиц и вдоль дорог не скашивают траву.

Нам здесь очень нравится. Люди приветливые и всегда готовы прийти на помощь. Мы дружим со всеми нашими соседями по улице, – поделилась моя собеседница.

В настоящее время Шарабидин находится в зоне специальной военной операции, где в одной из воинских частей служит поваром. Его недавно навестила Надежда, по словам которой, бойцы там живут как одна большая семья, поддерживая и помогая друг другу.

Конечно, дома у Мирзабаевых с нетерпением ждут возвращения мужа и отца.

ГЛАВНЫЕ НАРОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ

В семье Мирзабаевых в основном чтут традиции узбекского народа, где не принято праздновать дни рождения. Однако Шарабидин и Надежда в именины дочерей устраивают семейные праздники.

Древние традиции узбеков удивительным образом сочетаются с современными реалиями жизни. Этот народ бережно хранит свои



Шарабидин и Надежда вместе с дочерьми и племянницей.

обычаи и с любовью передаёт их из поколения в поколение. Узбеки высоко ценят свою национальную культуру, которая формировалась тысячелетиями. Их традиции прочно связывают прошлое, настоящее и будущее, а преданность им – неотъемлемая часть жизни представителей этого народа.

Узбеки исповедуют ислам, их самый главный праздник – Рамадан. После завершения этого священного месяца наступает Ураза-байрам или Рамазан Хаит – яркое и радостное торжество, которое отмечается в семьях с особым энтузиазмом. Они наряжают дастархан, ходят друг к другу в гости, обмениваются поздравлениями и напутствиями на долгую и счастливую жизнь. В эти благословенные дни в каждом доме традиционно готовят плов, национальные сладости, самсу и хлеб.

Ещё один широко известный праздник – Навруз. Его отмечают 21 апреля. Это день весеннего равноденствия, когда природа просыпается и наполняется новой жизнью. Для узбеков он символизирует начало Нового года.

В этот день они стремятся к порядку в доме и на приусадебном участке. Но главное – светлые, добрые помыслы и душевное равновесие.

Считается, что чем щедрее и веселее семья будет встречать Навруз, тем более удачным будет для неё следующий год. Для Мирзабаевых он самый любимый праздник.

ПРАВИЛА ОБЩЕНИЯ С ЛЮДЬМИ

Узбекский народ характеризуется как миролюбивый, вежливый, сострадательный, готовый прийти на помощь своим родным, друзьям и знакомым. В семьях принято почитать старших, прислушиваться к их мнению и обращаться за советом. Старший мужчина принимает все самые важные решения в жизни близких людей.

Ещё одна национальная черта узбеков – они всегда дружно живут с соседями. Этот принцип основывается на взаимопомощи.

В общении с людьми они придерживаются определённых правил. При встрече с человеком

узбек обязательно поинтересуется его здоровьем.

– На родине мужа здороваются даже с незнакомыми людьми. Это – одна из самых важных традиций. Для узбеков приветствие – знак уважения. И оно также имеет свои правила: первым должен поздороваться более высокий человек, приветствуя того, кто ниже ростом, а младший по возрасту – высказать своё почтение старшему.

Когда едем к родственникам супруга, обязательно везём всем подарки. У них не заведено ходить в гости с пустыми руками. Каждый день кого-то навещаем, так как надо обойти всю родню, чтобы никого не обидеть, – рассказала Надежда.

Своим гостеприимством жители Узбекистана славятся далеко за пределами своей страны. Именно гостю у них отводится самое почётное место в доме. Чаепитие – одна из обязательных составляющих трапезы. Даже если время не обеденное, на столе всегда стоят сладости, фрукты и орехи, чтобы было чем угостить нежданного гостя. Приём пищи начинается только

после молитвы хозяина дома. В качестве основного угощения подают традиционный плов.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ УЗБЕКСКОГО ПЛОВА

У многих народов России есть свой особенный рецепт плова. Есть он и у узбеков.

Как известно, в нашей стране узбекский плов, приготовленный в казане, – одно из самых популярных блюд.

Первым делом разогревают казан и прокаливают в нём 300 граммов растительного масла до появления светлого дымка. Добавляют одну луковицу и хорошо её обжаривают, а потом вынимают.

Затем подготавливают зирвак (основу узбекского плова). В казан опускают три нашинкованные луковицы и постоянно помешивают, чтобы не пригорели. Добавляют один килограмм баранины, нарезанной кубиками, и поджаривают её до золотистой корочки. Выкладывают один килограмм моркови, нарезанной длинными брусками толщиной 1 сантиметр, жарят 3 минуты, всё перемешивают и готовят ещё 10 минут. В это время растирают в ступке по одной столовой ложке семян зиры и кориандра и добавляют вместе с одной столовой ложкой барбариса и сольют по вкусу.

Далее уменьшают огонь до среднего и готовят, пока морковь не станет мягкой. Вливают кипяток слоем два сантиметра. Добавляют два стручка острого перца и тушат зирвак один час.

Затем выкладывают один килограмм риса, промытого холодной водой, сверху ровным слоем. Увеличивают огонь до максимума и вливают в казан кипяток так, чтобы он покрывал рис слоем три сантиметра.

Как только вся вода впитается, вдавливают в рис чеснок (до половины головки). Убавляют огонь до среднего и тушат под крышкой до готовности.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из семейного архива МИРЗАБАЕВЫХ

Урожай-2024

Показатели для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе на 25 сентября

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, имеющих 5 000 га и более посевных площадей

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Семенов Константин Александрович	New Holland	3 768
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	3 750
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Валов Василий Иванович	New Holland	3253

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
СПК «Емуртлинский»	Кокшаров Александр Васильевич	«ACROS»	2 074
СПК «Емуртлинский»	Пешев Иван Олегович	«ACROS»	1 877
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	«ACROS»	1 846

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5 000 га посевных площадей

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «МаякАгро»	Агафонов Анатолий Васильевич	CLAAS TUCANO	783
ООО «МаякАгро»	Кравченко Николай Михайлович	CLAAS TUCANO	660
ООО «МаякАгро»	Иванов Григорий Николаевич	CLAAS TUCANO	585

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Родина»	Беккер Андрей Давыдович	«Полесье»	1 430
ЗАО «Русь»	Бучельников Алексей Сергеевич	«ACROS»	1 312

ООО «Родина»	Шихов Арсентий Дмитриевич	«Вектор»	1 270
--------------	---------------------------	----------	-------

Механизаторы на уборке картофеля и овощей на двухрядных комбайнах, обеспечившие их наивысший валовой сбор среди механизаторов сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств

2-х рядные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Перминов Андрей Николаевич	Grimme SE	6 229

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	21 089
ЗАО «Нива-Агро»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	13 020
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Иван Геннадьевич	«Ягуар»	7 777

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с. среди сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5 000 га посевных площадей

300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	John Deere	1 345
ЗАО «Нива-Агро»	Емельянов Александр Николаевич	К-744	1 142

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с. среди сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5 000 га посевных площадей

300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
ООО «Родина»	Осокин Евгений Андреевич	MT3-3022	980

■ Акция

Надо помочь

Комплексный центр социального обслуживания населения проводит акцию «Лавка добра» в рамках ежегодной акции «Пусть осень жизни будет золотой».

Цель и задачи акции – привлечение внимания к жизни одиноких людей пожилого возраста, формирование доброго, уважительного отношения к старшему поколению, улучшение качества их жизни, предоставление возможности неравнодушным гражданам Упоровского района принять участие в благотворительной акции.

До 10 октября в «Лавку добра» жители района могут принести:

- продукты питания с длительным сроком хранения (крупы, растительное масло, кондитерские изделия и т. д.);
- предметы первой необходимости (средства личной гигиены, мыло, порошок, и т. д.);
- сельскохозяйственная продукция (картофель, лук, морковь, свёкла, капуста, консервированные заготовки).

Сбор благотворительной помощи для одиноких граждан пожилого возраста проводится в рабочее время по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, в сельских поселениях – в местных администрациях. Обращаться к специалистам по социальной работе.

С 11 по 15 октября работники Центра и «серебряные» волонтеры передадут посылки адресатам.

Получать подарки всегда приятно, но ещё приятнее дарить их другим!

Ирина САРСИГЕЕВА,
директор КЦСОН

■ Закон и порядок



Не оплатили штрафы

В Заводоуковске и Упорово проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Дебитор».

Сотрудники полиции проводят работу по выявлению граждан, уклоняющихся от уплаты административных штрафов в установленные законом сроки.

За первый день профилактического мероприятия правоохранители установили 23 человека, которые подлежат привлечению к административной ответственности за неуплату штрафа в установленный законом срок. Сумма их задолженности превышает 90 тысяч рублей.

Полицейские напоминают: если вы нарушили административное законодательство, то обязаны оплатить штраф в течение 60 дней с момента вступления в законную силу постановления. В противном случае, гражданам по решению суда может быть назначен административный арест на срок до 15 суток. Работа по выявлению задолженностей сотрудниками полиции ведётся на постоянной основе.

Угрожал убийством

Участковый уполномоченный в селе Упорово задержал подозреваемого в угрозе убийством.

В дежурную часть отдела полиции села Упорово обратилась местная жительница 1993 года рождения с заявлением о том, что ей угрожал убийством муж.

Участковый уполномоченный задержал 34-летнего жителя села Упорово. Установлено, что в день происшествия мужчина и женщина вечером находились дома и между ними завязался разговор, в котором подозреваемый обвинял потерпевшую в неверности. Не сдержав эмоций, злоумышленник схватил потерпевшую руками за шею и принялся душить, угрожая убить её в случае измены.

В отношении подозреваемого отделом дознания ОП (дислокация с. Упорово) МО МВД России «Заводоуковский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации «Угроза убийством». Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет. Фигуранту избрана мера процессуального принуждения в виде обязательного участия в явке.

Пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский»

■ Наше здоровье

Памятка для населения

Мероприятия по профилактике сибирской язвы

Сибирская язва – особо опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека.

Болезнь протекает в короткие сроки и остро. Характеризуется интоксикацией, развитием серозно-геморрагического воспаления кожи, лимфатических узлов и внутренних органов, протекающая в кожной или септической форме (также у животных встречаются кишечная и лёгочная формы). Источником сибирской язвы являются больные сельскохозяйственные животные: крупный рогатый скот, лошади, ослы, овцы, козы, олени, верблюды, а также кошки (собаки маловосприимчивы).

Как болезнь проявляется у животных?

У крупного рогатого скота и лошадей болезнь проходит остро. Септическая форма протекает с резким повышением температуры, апатией, снижением продуктивности, отёками головы, шеи и подгрудка. Для кишечной формы характерны апатия, отказ от корма, кровавый понос и рвота.

У свиней встречается только ангинозная форма без симптомов. Изменения можно обнаружить лишь при ветеринарно-санитарной экспертизе туш по характерному катарально-геморрагическому воспалению лимфатических узлов.

Эпизоотии сибирской язвы территориально привязаны к почвенным очагам – хранилищам возбудителей, которые образуются в результате непосредственного инфицирования почвы выделениями больных животных на пастбищах, в местах стойлового содержания и захоронения трупов, а также возникают путём смыва и заноса спор на новые территории дождевыми, тальными и сточными водами. Заражение может произойти при участии

большого числа факторов передачи.

К ним относятся: выделения и шкуры больных животных, их внутренние органы, мясные и другие пищевые продукты, почва, вода, воздух, предметы внешней среды, обсеменённые спорами сибирской язвы. Чаще всего наблюдается кожная форма (у 95 процентов), редко лёгочная и очень редко (менее одного процента) кишечная.

Как может заразиться человек?

Заражение человека происходит следующими механизмами и путями передачи:

- контактный – прямой контакт с больным скотом, когда микроб попадает в микротравмы наружных покровов (царапины, ссадины, мелкие порезы) во время ухода за животными, при вскрытии их трупов, снятии шкуры и разделке туш;
- аэрогенный – реализуемый воздушно-пылевым или воздушно-капельным путями, так как споры сибирской язвы палочки неограниченно долго сохраняются и могут проникать в дыхательные пути;
- алиментарный – наблюдается при употреблении недостаточно термически обработанной мясной продукции.

Существует возможность передачи инфекции посредством укусов кровососущих насекомых. Заражение человека человеком обычно не наблюдается.

Как проявляется сибирская язва у людей?

Острое начало, лихорадка (температура повышается до 39-40°C). На коже появляются язвы. При лёгочной форме – боли в груди, одышка, кровавистая мокрота, пневмония. При кишечной – кровавистый понос, рвота, метеоризм. При кожной форме летальность составляет 2-3 про-

цента, генерализованной – 100 процентов (больные погибают через 2-3 дня при явлениях инфекционно-токсического шока). Восприимчивость к сибирской язве у человека не зависит от возрастных, половых и других физиологических особенностей организма, она связана с путями заражения и величиной инфицирующей дозы.

Как предупредить заражение?

1. При подозрении на выявление внешних признаков заболевания у животных следует немедленно обращаться к ветеринарному специалисту населённого пункта.

2. Выявленных больных животных следует изолировать, а их трупы сжигать; инфицированные объекты необходимо обеззараживать хлорсодержащими препаратами.

3. В случае выявления больного сибирской язвой скота или продукции от него принимают срочные меры по их уничтожению.

4. Для исключения заражения не приобретать мясо у частных лиц на импровизированных рынках.

5. Для дезинфекции шерсти и меховых изделий применять камерную дезинфекцию.

6. Лица, находившиеся в контакте с больными животными или заразным материалом, подлежат активному врачебному наблюдению в течение двух недель.

7. Одевайте маску при уборке помещений для скота, работе со шкурами, шерстью, пухом и др.

8. Важное значение имеет вакцинация людей и животных сухой живой сибирской язвы вакциной.

**ПОМНИТЕ!
БОЛЕЗНЬ ЛЕГЧЕ
ПРЕДУПРЕДИТЬ,
ЧЕМ ЛЕЧИТЬ!**

Сибирская язва: симптомы и профилактика

Bacillus Antracis

Возбудитель
Бациллы антрацис хорошо растут на мясопептонных средах. Они выделяют **экзотоксин** – сильнейший яд, вызывающий отек. Вне организма человека или животного образует споры с большой устойчивостью к физико-химическим воздействиям, сохраняющиеся во внешней среде до 10 лет

Источники инфекции
Домашние животные (крупный рогатый скот, овцы, козы, верблюды, свиньи)

Заражение человека

- Контактным путем (при разделке туш животных, обработке шкур и т.п.)
- При употреблении в пищу продуктов, загрязненных спорами
- Через воду, почву, меховые изделия и т.д.

Формы

Легочная
Заражение происходит при вдыхании пыли со спорами или вегетативными формами возбудителя сибирской язвы

Летальность: 10-20%

Появляется пятно красноватого цвета, похожее на укус насекомого, начинается зуд

Пятно заметно уплотняется, зуд усиливается, переходя нередко в жжение

Развивается везикула – пузырь, наполненный серозным содержимым, затем кровью

При расчесывании пузырек срывается, и образуется язва с черным дном

Кишечная
Заражение происходит при употреблении инфицированных продуктов

Летальность: 100%

Поднимается температура, головная боль, появляется расстройство аппетита

Края язвы начинают припухать, образуя воспалительный валик

Возникает отек, который начинает быстро распространяться

Дно язвы западает, по краям образуются «дочерние» везикулы

Язва достигает 8-15 мм и с этого момента называется сибирской язвой

Далее:

- Рост язвы продолжается 5 – 6 дней
- Болевой синдром отсутствует
- Язва трехцветной окраски: черный цвет в центре, вокруг желтоватая кайма, далее – багровый вал
- При благоприятном течении болезни температура снижается, уменьшается отек, рана заживает с образованием рубца

Профилактика

- Выявленных больных животных следует изолировать, а их трупы сжигать; инфицированные объекты необходимо обеззараживать
- Лица, находившиеся в контакте с больными животными или заразным материалом, подлежат активному врачебному наблюдению в течение 2 недель

Лечение

- Независимо от клинической формы болезни лечение состоит в использовании специфического противосибирской язвы глобулина и антибиотиков

Информация предоставлена комитетом АПК администрации Упоровского района